

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Évi ára 10 frt-kr.
Fél évi 5 frt-kr.
Negyed évi 3 frt-kr.
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatványosítás, 1364. szám, Dunaszekely határ, — a szerkesztőségbe barmintre küldendő.

Előfizetési helyben:
TELEPÉNY K. LAJOS és társai
CSABAY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadói hivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában s a postahivatalok utján.

Hirdetési díj:
Nagy hasznosított sorok 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a többi sorokéval arányosítottan a legolcsóbb ár értelemnek fel.
Helyesdíj minden külön beiktatásért 20 kr.
Hirdetési díj minden sorban foglalt újsághoz sora 50 krajcár.

»Nyitár« ben megjelent közlemény minden sor 30 kr.
Hirdetési díj minden sorban foglalt újsághoz sora 50 krajcár.
Nem utolsó sorban foglalt újsághoz sora 50 krajcár.
Kéziratok visszaküldés nem adódnak.

Népek csatája.

I.
(K. B.) Az ős és tél folyamán gyakran olvashattuk vezércikkben és vezércikkben ezeket a szavakat: »Majd ha a hó elolvad...«

Nagyon háborus volt a hangulat, folyt is a harc, de nem karddal a mezőn, hanem tollal a papíron, mindenki háborút jövendőt.

Ha a vén német császár köhögni talált, vagy Bismarck, éjjel rosszul aludt, mogorván kelt fel, vagy ha a muszka czar szemlét tartott testőrsége felett: akkor már a világnak mind a négy tája felé azt táviratozták, hogy a háboru elkerülhetetlen.

Ime a hó elolvadt, tavaszi napsugár kifakasztotta az ibolyát, az erdő nem sokára madárdaltól visszhangzik, — és a politikai élet mégis csendes. A háboru nem tört ki.

Ne is történj, nem kívánjuk. Oktalan-ság harcot kezdeni, ha békében élhetünk. Mi többször kifejezést adtunk azon meggyőződésünknek, hogy nem hiszünk azt, hogy monarchiánk és Oroszország között ez idő szerint harcra kerüljön a dolog. Nézetünket okadaltunk s ma még kevésbé hiszünk, hogy egyhamar megbirkózzunk az északi jeges medvével. Örüljön az orosz czar annak, ha a nihilistáival, kik lépten nyomon fejegetik életét, megbir küzdeni, — tehetetlenebb ő most annál, hogysem egy nagyhatalom ellen hadat indíthatna, hisz könnyen megtörténhetnék, hogy éppen ez buktatná meg a czári hatalmat.

De feltéve azon esetet, hogy az orosz kormánykörök ismét követnék azt az utat, a melyet valóság időben már többször követtek, hogy t. i. a belső forrongás, a belső elégedetlenség ellensúlyozása végett külföldi hadat kezdenek, hogy egy dicsőséges hadjáratot fűzzenek a czári koronára s így megszilárdítsák a czár hatalmát, meg azért is, hogy a hadsereg elégedetlen és gyanús elemeit kitégyék az ellenség leggyilkosabb tüzeinek: mi történnek akkor?!

E kérdésre nehéz megfelelni, mert a hadi szerencse forgandó, hol az egyik, hol a másik zászló felé hajlik s a végeredmény még akkor se lehet biztosan megmondani, ha az egyik fél túlyomó erővel támad.

Marathonnál a parányi görög sereg megsegyenítette a persák óriási táborát, a kis Németalföld, a kis Helvézia ki-

tudták vívni függetlenségüket a túlyomó erővel szemben, — Perczel Mór kaszás népfelkelőkkel, tehát rendetlen és gyakorlatlan sereggel fogta el a Roth és Filipovicz rendes hadat, — holott a véletlennek csak egy szeszélye, és mindezen esetekben a gyöngébb fél lehetett volna a vesztes.

Azt eldönteni, hogy melyik az erősebb fél: Oroszország-e, vagy pedig a magyar-osztrák birodalom, szintén nehéz feladat.

Igaz ugyan, hogy területileg és népességileg Oroszországgal nem versenyezhetünk, de éppen ezen óriási nagyság nehéz kessé teszi a mozdulatokat, nagyobb körültekintést és gondot kíván, — az is igaz, hogy Oroszországot otthon megtámadni alig lehet, — a nagy Napóleon lángelméjén is diadalmaskodott az orosz talaj és éghajlat, — így a harc színtere a mi monarchiánkban lenne, a mi ismét nem előny, — de viszont tekintetbe véve azt, hogy a mi monarchiánk népei a kultúrának magasabb fokán állanak, mint az a donparti buta kozák, kiknek műveltsége a lovával áll egy színvonalon, — tekintetbe véve azt, hogy mi nem parancsszóra, mint az orosz ezredek, hanem a lángoló bosszu, s az önvédelem elszánt bátorságával mennénk a harcba, — továbbá tekintetbe véve azt, hogy vasuti hálózatunk fejlettebb, mint Oroszországé, így a mozgósítás könnyebb: Oroszország — minden nagysága dacára — alig erősebb mi nálunk.

A harc Oroszország és a magyar-osztrák birodalom között, élethalál-harc lenne. Valóságos népek csatája! Óriási érdekek forognának itt a kockán, s a harc vége Európa térképét egészen megváltoztatná. Oroszország győzelme a szlávok győzelme lenne Európában, melynek többé gátat vetni senkise tudna, — a mi győzelmünk Európa szabadságának a győzelme lenne!

A kiegyezési törvényjavaslatok jelenlegi stádiuma, mikor a két törvényhozás a husvét szünetekre tér, úgy áll, hogy egyik javaslatnak sincs befejezése a tárgyalása. A banktörvény legmesszebb haladt: Ausztriában elfogadta mind a két ház, de nálunk nem tárgyalta még a főrendiház, nehézség azonban nem forog fenn. A vámszövetségi törvényjavaslatot Bécsben is, nálunk is elfogadta ugyan a két ház, de a főrendiház nálunk alaki módosítást tett, a mi miatt a képviselőházhoz visszaküldetik e módosítás elfogadása végett. A vámtarifán mind a két főrendiház számos módosítást tett, a melyek fölött a képviselőháznak határozni kell. Különbség van abban, hogy Bécsben az urak háza elfogadta a képviselőház által felemlit

petroleumvámot, úgy, hogy ez a tétel legalább nem fog a Lajtán túl nehézséget kepezni, holott nálunk a főrendiház által a bécsi határozata szerint elfogadott magasabb vámtétel soká Magyarországról elfogadhatatlannak mondatott. Legrosszabbul áll ez idő szerint a kvótakeresés, a melynek rendezőhatára nélkül nincs kiegyezés. A két küldöttség valószínűleg nem fog megegyezésre jutni; a két kormány nem kellend az ügyet kezébe venni s nehéz lesz a két fél megnyugtatósa.

A magyar kvóta küldöttség legközelebb az osztrák kvótadeputációhoz intézendő iratában azt fogja javaslatba hozni hogy a közös szóbeli tárgyalások f. hó 14-én indittassanak meg Bécsben.

A magyar nyelv a bécsi Theresianumon. A bécsi Teréz academián a magyar oktatás örvedesesen fejlődik. Az elmúlt felében a magyar tantárgyak óráinak száma ismét nyolccsal emelkedett, úgy hogy az most hetenkénti 33 órat tesz ki. Az ausztriai illetőségű növendékek közül is 15-en vettek részt a magyar tanszakokban, s ezeken kívül még néhány bejáró növendék is. A magyar növendékek száma ezen tanévben összesen 80 volt, ebből 35 van alapítványi helyen, és 45 fizető növendék.

Képviselőválasztásaimozgalmak. Déva, ápr. 3. A mersekeri elnöki párt mai értekezleten a kerület választópolgárai igen nagy számban jelentek meg. A párt Imecs Ignác elnöke megalakult és H o l l a k y Imrét kiáltotta ki képviselőjelöltnek.

Marosvásárhely ápr. 3. A szabadelvű párt ma délután tartotta alakuló közgyűlését az Apolló nagyeremben. Elnöké Valyi, alelnöke B. Bari, jegyzőnek Ajtai Gyula és Csontos választották meg. A felső kerületben Lukács Béla államtitkár jelölék ki Ugron Gáborral szemben.

Temesvárról azt jelenti a Neue Tem. Zig. hogy a mersekeri ellenek ott Horváth Boldizsárral szemben nem állt jelöltet.

Vesztegzár. Bulgária és Ruméliában vesztegzárak rendeltettek el az elhamarkodva közzétett budapesti adatai kolerahírek miatt. Reméljük, hogy a külügyi kormány fél fog szólni eh indoklatlanul elrendelt vesztegzár miatt és forgalmunk e nagy nyugtól minél előbb megmenekül.

Az orosz merényletek. A március 13-diki merénylők közül az utolsókat múlt hétfőn végezték ki a petervári várban. Hír szerint ezek között voltak Generalov és Soloviev is. A Pargolovban fölfedezett dinamitgyárat egy fiatal Baccalaureus nevű papnövendék s annak kedvese vezették. Mindketlen le vannak tartóztatva A Times petervári levelezője azt írja, hogy a nihilisták »gyilkoló bizottsága« szerencsétlen eszközeivel szemben elővigyázati rendszabályokat léptettek életbe. Kiderült ugyanis, hogy a merénylők mindegyike egy halálos mérleget telt üvegeset vett el inge alatt a mellén arra a czélra, hogy ha a merénylet nem sikerülne, más közelükben álló nihilisták a mellükre íssenek, mi által az üveges eltörik s tartalma az üveges repek által okozott sebekbe hatolva, viselőjét megölje. Szakértők állítása szerint a használt

bombák felrobbanás esetén 28 lábny közelben mindenkit megölték volna. Minthogy a hatóságok meggyőződtek, hogy a nihilisták társai kivégzésének látása nem riasztja el, ezentul titokban egyenkint akarják őket kivégezni, hogy kinsz által esetleg fontos titkok bevallására kényszerítsék őket.

Utlevélek megadótatása. Petervár, ápr. 4. A »Novoje Vremja« értesülése szerint a birodalmi tanácsos a pénzügyi hivatal oly törvényjavaslatot nyújtott be, mely a külföldre utazók számára kiállított utlevélek magas megadótatására irányul; és pedig: három hónapig érvényes utlevélek 30 arany rubel adó alá esnek; minden további hó után egészen egy évig 15 rubel; a következő év minden napja után egy vagysis az utlevéleknek az egész második évre való használatáért 365 aranyrubel lesz adó feleiben fizetendő.

Merényletek Madridban. Madrid, ápr. 3. Tegnap a kamara ülése alatt az ülésterembe nyolc ajtó mögött egy robbanóanyagokkal töltött töltény találtak. Egy hasonló töltény a múlt éjjel a pénzügyminiszterium lepcsőházában fellebbant, melynek következtében egynéhány ablaküveg betört.

A német francia viszonyokról ismét nyilatkozik Bismarck hg. lapja, a Nordd. Allg. Zig. és bár legújabb nyilatkozata is, a Franciaországban letartóztatott német kémek ügyében, eléggé elegendő figyelemre méltó, hogy e nyilatkozat kiválóképesen csak B o u l a n g e r hadügyminiszter ellen fordul s elismeri hogy a többi miniszter közlönyeiben a két állam közötti béke fenntartására irányuló óhajok nyerne kifejezést.

Az olasz kormányválság hossza vajudás után véget ért — az új cabinet megalakulásával. Ebben az új cabinetben benne van Crispien de Caltanisset, de figyelemre méltó, hogy e nyilatkozat kiválóképesen csak B o u l a n g e r hadügyminiszter ellen fordul s elismeri hogy a többi miniszter közlönyeiben a két állam közötti béke fenntartására irányuló óhajok nyerne kifejezést.

Depretis a miniszterelnöki és a külügyi, Crispien a belügyi, Janardelli az igazságügyi, Berlioviale a hadügyi, Bria a tengerészeti, Magliani pénzügyi, Saracco a közmunkügyi, Grimaldi a földmívelés és Coppino a közoktatásügyi tárczát fogják vezetni.

Orsz. ipartestületi gyűlés

(Folytatás.)
A törvénynek ezen féléz és zavaros intézkedéseiben látjuk tehát az ipartestületek országos gyűlését — való megalakításának akadályait.

Van azonban még egy akadály, a mit felemlítés nélkül hagyni szinten nem lehet, s ez azon ipartársulatok létezésében rejlik, — melyek tekintélyes számú tagok s jelentékeny vagyon felett rendelkeznek. A régi czehrendszert után való visszagyógyítás, a szabad társulatok ősi intézmények felé sovárgó előjárataik és tagjainak legnagyobb részben ma is él; s a kik tehát a törvény megváltoztatásával

A „DEBRECZENI“ TÁRCZÁJA.

AZ IBOLYA.

— Tavaszi tárcza —
Az ibolya a tavasz megerkezésének hírnöke.

Már a görögök a megifjodott föld szimbolusának tartották az ibolyát. Az athenieknek kedvenc virága volt s oly nagy mennyiségben nevelték kertjeikben, hogy a várost e miatt »ibolyaillatosnak« és »ibolya-koszorúzott«-nak nevezték.

Az Akropolisz dombja még ma is tele van szőrvá ibolyákkal, a melyek, mellest mondva, itt délen sokkal illatosabbak, mint nálunk a zordonabb éghajlat alatt, s míg az örökké szép márványromok és az olajfák ezüst csillám galyai közt a dicső multról sugog a lauyha szellő, alant az ibolyák csevegnek, édelegnek egymás közt és sóváran tekintenek a csillogos egre. A szép görög nők utóda az »ibolyaszemű« istennő szentelt földjén az izlám modern hívdőnek gyakorlati oldalát eleje teszik a költőnek s az ibolyavirágot egy sajátos konfekt előállítására használják.

A középkor kezdetén is találkozunk azval a fölfogással, hogy az ibolya a tavasz bevonulásának hírnöke. Mikor még Babenberg uralkodtak Ausztriában, a krónikások szerint

volt egy évenként megújuló tavaszi ünnep, a melynek középpontját az első ibolya képezte. A kis Bees környékén a legelső ibolyát megpillantotta, köteles volt arról jelentést tenni s erre csakhamar kivonult a herceg, udvarától s a lakosságát kísérve, tarka csoportozatban az illető helyre, a hol aztán a legszebb és legerköcsösebb hajdon kiváltsága volt az első ibolyát leszakasztani.

A mi az ibolya tulajdonképeni hazáját illeti, arra hiányzik minden ismeretünk. Németországban már évszázadok óta el van terjedve, s lehet, hogy az ottani flórához tartozik.

De a hová a tudomány nem hatol, ott a régész még megállja a helyét. A görögök szerint az ibolya Atlasznak leányától származik, a ki ibolyává változott át, midőn őt Apolló üldözte. Vagy pedig a Jupiter elől menekülőnek léptei nyomán, virult ki. A hangzasonosság az Ionok-ra vezet bennünket, a kik törzsnak nevért szerették to ion-ból (ibolya) származtatni.

Hender egy kedves mesében mondja el, hogy midőn a világ teremtésénél csak ü födte a pusztá sziklalejtőket, megjelent az »Alázatosság« s az ibolyát títette oda, a mely régóta a neki szentelt virág.

Virágunk Franciaországban a troubadurok idején játszott nagy szerepet 1324-ben ugyanis a hét »Trouveurs de Toulouse« költői versenyt rendezett, a melynek első díja egy

arany ibolya volt. Midőn valamivel később, ugyanazon százbán, ezek a versenye a szép és tehetséges Clémence Isaure által ifjúkori kedvesének emlékére alapított »Jeux Floraux«-ba (virágjátékok) olvadtak be, a többi ezüstvirág díj mellett az arany ibolyát is megtartották, a mi talán gyöngéd és jelkepes intelem arra, hogy a győzőnek is jól illik a szerénység.

Minthogy éppen francia földön vagyunk, még megemlítjük, hogy a Napoleonidák két asszonyának életében egy ibolyacsokor jelezte sorsuk évfordulóját. Az első a gyászos sorsu Beaucharnais Josephine volt, a ki szenvedélyesen szerette a virágokat s ezek közt a nyájias ibolyát, Napoleon évenként megszokta őt lenni e kedvenc virágok ésejével. Egy tavaszi napon, midőn ismét ily szerelmi adománnyal jelent meg előtte, alig lehelte a kiralyne a csokor édes illatát, midőn ez kiesik kezéből s borzadva kiáltja: »Ennek a csokornak, halál-pémez szaga van.« S valóban, a virágokat temetőben szedték, — s az utolsók voltak, a melyeket Napoleontól kapott, — pár hóval rá örökre el volt temetve boldogsága. Midőn III. Napoleon Montijo Eugéniát megpillantá, friss ibolyákkal volt ékítve s ez volt az a pillanat, a mely változásteljes sorsát eldöntötte.

A dalok a regék ibolyája alatt természetesen mindig a szagos, márcziusi ibolyát értik

(Viola odorata v. chartis), bár a növényt ismerő több mint 30 violafajtát ismer.

S most meg valamit kedvencünk illatáról. Valamint a lyrikus költészetben a róza mellett az ibolya az elsőrangú növény, akképen a szaga is az atheniektől kezdve napjainkig a legkedveltebbek közé tartozik.

A mi józan, találmányos korunk érti, mi kép kell az illanó virágzellemekek számtalan esszenciába és flaconba lebölvölni. Vannak gyárak, a melyek 10 ezer kiló ibolyavirágot hoznak évenként forgalomba illatszerek alakjában, a mi a kis virág elenyésző sulya mellett figyelemreméltó szám.

De nemcsak az ember, hanem a természet is iparkodott az ibolya illatát lefoglani s azt számos más növényhez kötötte. Így pl. az Iris florentina gyökerebe, a mely ibolyagyökér néven kerül a gyógyszerertába s az illatárusokhoz, a honnét mint iris- vagy ibolyavapor kerül az elegáns hölgyek Sachet-jába. A sárga viola (Meiranthus aurus), a mely valóságos népvirágga lett, szintén ibolyaszert. S végre még a legalsóbb fajta növények közt is van egy a mely ibolyaillatot áraszt, s ez az ibolyamoha (Byssus Jolithus), a mely nedves köveken burjánzik, a mitől ezek is ibolyaillatukká lesznek s »ibolyakövekknek« nevezi őket a nép.

De mindezek csak pótlékek és nem tudják soha helyettesíteni az egyszerű szerénységével megható, bájos márcziusi ibolyát.

itali- és üdítő-ital.
legkedveltebb
nyuvize
NES TORRAS
Az 1886-ik évi elszáll. 2.000.000 palack.
KUTY L.
Erzsébet-tér 7. sz.

BUDAPEST.
berendezéseit.
Krisztof Ferenz-féle
padozat fénymaz.

Krisztof Ferenz-féle
padozat fénymaz.
szagtalan és hamar száradó.
Raktár Debreczenben Ganovszky Lajos kereskedésében.

egyéb iparcikkék heti vásárok alkalmával csak is helybeli iparosok által árusíthatók; a kör mozgalom indított meg egy huszofogásztási szövetkezet alakítását...

Közzgyűlés. A debreczeni kereskedő ifjak önképző egyesületének közzgyűlése vasárnap d. u. 3 órakor tartott meg az egy- leti tagok élénk részvételével...

Nepünnepegy. A debreczeni iparos ifjuság önképző és betegegyelőző — egyesülete május 15-én a nagyerdő nép ünnepegyel rendezte...

Az iparosok vasárnap d. u. tartotta meg evi közzgyűlését, Szepessy Gusztáv elnökölte alatt. A választmány evi jelen- leseit Fabian L. Mor. a kör titkára, olvasta fel...

Akademiai jelöltek. A m. tud. akademiába levelező tagokul ajánlottak városunkból Dr. Öreg János és Gerecsi Kálmán főiskolai tanárok...

A m. k. 31k honvéd gyalog feldandár parancsnokává, az elhunyt Becsei ezredes helyébe, Ritter István alezredes ur — mint előre jeleztük — ki is nevezetett s a napokban körünkbe fog érkezni a pa- rancsnokság átvételére.

Egyetemmi tanár lett városunk szülője Dr. Liebermann Leó állatgyógyinté- zeti vegytanár, kit az egyetemi orvoskari ta- nártanulást a kollektivium és próbaleadás el- engedésével, a törvényszéki és egészségrend- őri vegytanból egyetemi magántanárká- képezett.

Boltitűz volt ma reggel 6 órakor, a Bathányi-utcán levő új virágüzletben. A tüzrőszét egy rendőr értesítette a tűzről. A közönség a boltját betörtte, s az ott egy- talán két nagy zsák répa-magot eloltotta, így minden nagyobb veszedelemnek eleje vétetett.

Pályázatok. A hivatalos lapban pályázat van hirdetve Debreczenbe egy tör- vényszéki aljegyzői és egy törvsz. bírói ál- lásra. Ez utóbbira mint halljuk Dr. Gajzágó Béla szoboszlói járásbíró és Bay Gábor hely- belbi albíró aspirálnak...

Baross Gábor, közmunka és közke- désügyi miniszter — körül tekintés végett — ma d. e. fel 12 órakor városunkba érkezett. Erre vonatkozólag a következő k. s. trefás köz- leményt tettük: „Eleven miniszter Debreczenben. Baross Gábor, a vasu- tak minisztere, városunkban mulat. (Bizonyára potya-jeggyel utazott. Boldog halandó!) Meg- érkezésekor semmiféle nagy hejje-hujját nem csaptak, csupán Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester ment ki elébe a vasúthoz a vá- ros díszes ötos fogatán a melyen beszállította a városba az ujdonsült minisztert. — Ebed előtt a polgármester ur társaságában be- koskizkázta a város főbb utcáit, — mely alkalommal az ötos fogat szilaj paripái olyan formán rugdalóztak, mintha tudták volna, hogy mamelukokat kell szállítaniok.”

Eljegyzés. Fekete Jakab, helybeli fiatal kereskedő, eljegyezte öv. F. i. s. c. h. r. Mórné szép leányát: Teréz kisasszonyt. Aldás az ifju pár frigyére!

Adakozás a czeigdi utcái ev. ref. uti templom felszerelésére (Tizenegyedik közlemény). Salánki Ferencz presbyter és Boros Ferencz tanító urak iven a pfiái 3. tizeben befolyt: Kálmán András 40 kr., Nagy Sándor 30 kr., Tolnai István 50 kr., Keeskes Mihály 20 kr., Nagy Sándor 10 kr., Tóth Gábor 30 kr., Konrad Dániel 30 kr., Papp Pál 30 kr., Tóth János 40 kr., Domokos Kálmán 1 frt., Latrán András 10 kr., Kardos Möriz 1 frt., Bertha Ferencz 20 kr., Bakos Jánosné 2 frt., Komlóssy Mihály 2 frt., Recher Károlyné 50 kr., Tüdös József 40 kr., Molnár Józsefné 50 kr. kr. Nagy Mihály 1 frt. ifj. Tóth István 1 frt., Jeney Józsefné 1 frt. Sz. Péter Mihály 2 frt., Osztierlamn Ernő 2 frt., Róth János 50 kr., Varga Péter 20 kr., Pozsgai Antalné 50 kr., Jákó Mihály 1 frt. Jóna Sámuelné 50 kr., Szathmáry Mihály 50 kr., Szabó Sándor 30 kr., Halász Sándor 20 kr., Simon Mihályné 30 kr., Seress Lajos 20 kr., id. Salánki Ferencz 1 frt. ifj. Salánki Ferencz 50 kr., Mátefi Ferencz 50 kr., Ormós István 1 frt., Tóth István 30 kr., Nagy Lajos 20 kr., Jeney Dezső 20 kr., Bakó István 40 kr., Vezendy József 50 kr., Vaklela Jánosné 10 kr., Kabay Mihály 1 frt., Szalóky József 10 kr., Beck Sándorné 20 kr., Nagy András 20 kr., Nagy János 50 kr., Falk Dániel 20 kr., Jándy János 40 kr., Szentjób László 10 kr., Varga Lajos 20 kr., Bede Józsefné 40 kr., Bagdacs János 20 kr., Ujfalussy György 10 kr., Sallay János 25 kr., Nagy István 20 kr., Csáky János 20 kr., Telki Mátyás 50 kr., Kozma István 10 kr., Molnár Sándor 10 kr., Szöllösy Sándor 20 kr., Boross Istvánné 40 kr., Konez István 20 kr., Homoki Imre 20 kr., Boldogh Sándor 20 kr., összesen 32 frt. 35 kr.

Nyilvános sz. adás. Elszámlás az 1887-ik mártius 15-én tartott 1884/85-ös hon- védek bálj jövedelméből befolyt pénzről és adakozásokról. Belépti jegyekből bejött 101 frt., a ruha tarból bejött 2 frt. 84 kr., adako- zásokból: Kaeczkovics Ivánné 6 nagysága 5 ft., Szakso Rezső prépost ur 5 frt., Dragota Ig- náczné 6 nagysága 2 frt., Dáné István ur 1 frt., Sikk Lajos ur 1 frt., Csobán József ur 1 frt., Turai Farkas ur 1 frt., Sebess György 1 frt., Laukó József 1 frt., Jónász vendéglős 3 frt., Czinczár András 30 kr., Török Esztike 10 kr., a függetlenségi körben B. Nagy János 2 frt., Kertész János 2 frt., Öry Mihály 1 frt., Csobán István 1 frt., Harangi Sándor 1 frt., Alföldy Gábor 1 frt., Kiss Bálint 1 frt., Kul- cser József 1 frt., Keszev József 1 frt., Szóke István 1 frt., id. Bányai István 1 frt., ifj. Bán- yai István 50 kr., Zöld János 50 kr., Lisztes János 50 kr., Kertész Mihály 1 frt., A Bika vendégloben: Fehér Herman vendéglob 1 frt. 40 kr., Jóna Dániel 1 frt., Áron Miksa 1 frt., Fischbein Márton 50 kr., Kun Mór 40 kr., Fehér Domokos 50 kr., Kohut Mór 30 kr., Fürst Dávid 50 kr., Goldstein Joachim 30 kr., Osváth Ferencz 1 frt., Szerdahelyi Adolf 30 kr., Scheer Lajos 1 frt., az összes bevétel 148 frt. 94 kr. A kiadás következők: A bálj terem- ért 40 frt., a zenészeknek 35 frt., a kapitányi engedélyért 12 frt., a meghívók kinyomásáért 8 frt., a zenészeknek borért 2 frt., a ruhatár- nok evi fizetése 10 frt., a bajtársaknak va- csora 5 frt., a jegyek kihordásáért 3 frt., apró- lékos fizetések 1 frt., a bajtársak közt kiosz- tatott 21 frt. 94 kr. Tehát összes kiadás 137 frt. 94 kr. e szerint maradt tiszta haszon 11 frt. Előlegre kivettünk a közös pénztárból 30 frt. és most vissza teszünk 41 frtot. Nem pu- laszthatom el, hogy ne idézzem azt, a mit nagy hazánkba Kossuth Lajos az 1848/49 honvédek legyőzete után mondott: „Nem diestelen alap, melyt a magyar nemzet a 48-iki elhatározás folytán a történelem köny- vébe ígattott, s ha bár egy idegen nagyhata- lom joggalban fegyvereinek sulya alatt, sikerült is az árulásnak nemzetünk önbizalmát meg- rendíteni, s a megrendített önbizalommal kar- jáját elszibbasztani; a hősiességet melylyel jo- gait védte volt, csodálattal kísérte a világ, nem érdemelt bukásának rokonszenvenvel adó- zott, s nemzetünknek életré valószínűleg ama- zóni revolutója, melynek a sikerhez csak egy kissé több kitarás hiányzott, annyit min- denesetre eredményezett hogy egy a hatal- mak politikája, mint a népek érzelmeiben, a magyar nemzet meg bukásában is azon ön- célú eleterős tényezők közé lön sorolva, me- lyekkel az európai történelem progresszusában

számolni kell és számolni lehet, s melynek a történelmi logikája jövendőig iger, ha csak a história önálló tényezői sorából öngyilkos- kézzel maguk magukat ki nem törlik.” Azon- nemzet, mely multjára érzéketlen, jobb jövőre érdemtelen” Fogadják azon jó terv adakozók a legforróbb közönetet a 1848/49 honvédek, de különösen a 13 egyenruhások részéről Se- bess György, mint a bál bizottság elnöke.

A debreczeni sz. n. e. d. f. hó 11-én délelőtt 10 órakor sajtó helyiségeben rendező közgyűlést tart, melyre az aljait- és rendező tagokat tisztelettel meg- hívja a választmány Tárgyszorozat: 1. Igazgató s választmányi jelentés a közgyűléshez a legutóbb tartott közgyűlés óta történekről 2. Az 1887, 1888, 1889, és 1889-ik átvizsgált zárszámokadók bejelentése s a föllivizgá- latra kiküldött bizottság jelentése. 3. Indítvá- nyok. 4. Tiszviselők és választmányi tagok választása.

Az időjárásról hivatalos heti jelentése a budapesti központi időjelző állomáskor 1887. apr. 2-án Európában a köz- lebb mult heten a nedvesebb depressiók több- nyire az északi — és Fekete-tenger között, a het első felében legnyomósok pedig a continens nyugati és délnyugati részében tartózkodnak. Ezért volt az idő Közép-Európának nagyobb részében, nevezetesen az osztrák-magyar-, német- és lengyel földeken s részben a Balkán- félszigeten is változó, több kevesebb esővel, magaslatok körül hóval, délen és délkeleten itt-ott égi háborus jelenségekkel A szelek a het első felében általában erősebbek a het- utó felében pedig többnyire gyengék vagy mérsékelték voltak. A reggeli hőmérséklet ál- talában kevés hullámzást mutatott, Orszor- szágban növekedve Közép-Európában kiseb- bedve a het végével nagyobbra fagypon- t körülül lett. Hazánkban részben depressió, részben nagy légnyomás alatt; — többnyire nyugotias és északnyugotias szelek mellet, az idő a het első felében gyakori esőkkel, részben hóval, szelebb, nagyban változó volt, itt-ott jégesővel és égháborúval is. A het utófelében ellenben gyerebb és ke- vesebb szórányos csapadék mellett esendesebb lett. A reggeli hőmérséklet, kevés hullámzás mellett, az utóbbi napokban kissé alább szállt. Az időjárás tényezőik jelen állásában a jövő hetre ennek elején még hűvös, részben csap- dékekkel változó, szelebb időt várhatni, mely utána esendesebb, melegebb és szárazabb lesz.

Köszönet nyilvánítás. A debreczeni „István” gőzmalom tek igazgató sága, a m. hó 27-én tartott közgyűlési hatá- rozata folytán a „Debrecze ni nyomdász segély- egylet” javára 10 forintot kegyeskedett adni, mely adományért fogadják az egylet nevében hálás köszönetemet. — Debreczen, 1887. apr. hó 4-én. F. r. i. s. c. h. r. József elnök.

Ö. T. Köszönet nyilvánítás. Az „István” gőzmalom társulat közgyűlési határozat folytán a debreczeni önkéntes tűz- oltó egylet részére 40 forintot juttatott hoz- zam. — mely nagylelkű adományát az egy- let nevében hálás köszönetemet nyilvánítom. Debreczen, 1887. ápr. 5. Tikos István egyleti pénztárnok.

Hazánk s a külföld. — Ipolyi Arnold születés helyére vonatkozólag a következő sorokat írta Pozsony- ból Poór Antal apatkananok a „N-t szer- kesztéséhez: Olvasva a „Nemzet” március 23. számának közleményét, Ipolyi püspök szü- letése helyéről, inkább Pongrácz Lajos alis- pán urnak kell igazat adnom. A mult nyáron jegyeztem meg a dicsőült püspök, hogy a róla írt eletrajzi vázlatom azon adata, mely szer- int Ipolyi-Keszin született, nem pontos mert ő voltaképen utközben született, midőn vele várandós édesanyja Disznósra sietett szüleihez a hol születése után több nappal meg is ke- resztelték. Trefás adatot is mondott ez álka- lommal, melyből azt veszem ki hogy Ipolyi anyai nagyszülei Disznósban birtokosok valának „Édes anyám — beszélte a dicsőült fiatalabb korában egy rokonszenves asszonyval utazott, kivel asszonyomra hamar megbarátkozott. „Hova való kegyed?, Malackára. És kegyed?” — „Disznósra.” — „Ugyan kerem csufolt tet- zik engem!” — Kélesónos felvilágosítás vette csak elejét az apprehensionak.

Veres párbaj Pozsonyban. Mészáros Gyula vadászönkentes és Schwartz Aurél jogász között Pozsonyban elkeseredett párbaj folyt le. — Mészáros sulyos sérülést szenvedett a fején. A párbajra kévéházi ösze- szólalkozás adott okot. Ebben az évben már a 12-ik párbaj Pozsonyban.

Szechenyi Andor gróf, a mi- napj véres párbaj sebesültje, szombatban hagyta el felgyógyulva az ágyát, de orvosi tanácsára még néhány napig szobájában kell marad- nia.

Muzsák. — Gvadányi emléke. Szakolczán Gvadányi József házat emléktáblával jelölt meg. Most már annyi pénz gyűlt egybe, hogy az emlék-bizottság, mely márczius 27-én ülést tartott, a terv közvetlen megvalósítása iránt jöhetett megállapodásokra. E szerint az emléktábla leleplezése ő Felsége születésnapján, augusztus 18-án fog vége menni. Az ünnep

szent misével kezdődik a székes-egyházban, erre az emléktábla leleplezés: majd banquet s este a városligetben multság következik. Meg- hívott vendégek lesznek: Gvadányi gróf ro- konai, Trefort közoktatási miniszter, a magyar tudományos akadémia, a Kisfaludy- és Petőfi- társaság stb. Az emléktábla fekete márványból készült szürke díszítményekkel, felső részén laant ékeskedik, alatta a következő felirat: „Ezen házban lakott gróf Gvadányi József magyar lovas generalis és korszorus költő 1783-tól 1801-ig. Született 1725-ben, meghalt 1801-ben.”

A Kisfaludy-társaság szer- dán délután tartotta havi felolvasóülsését Gyu- lai Pál elnöklete alatt. Csiky György meg- sodolttikr bejelentette hogy a közoktatási- i miniszter jóváhagyta Philips kütszág-vasz- tást, továbbá hogy Wahrmann Mór befizette a 200 frtnyi alapítói díjat a társulat pénztá- rába. Első felolvasó Bercezik Árpád volt, a ki György Vilmosról irt igen szép emlékb- szedést, hiven jellemve azt az erkölcsi iz- léssel teljes hangot, a mely alpjárt képezte György Vilmos műveinek. A halgatóság, a mely egészen megtöltötte a kis termet, zajos elismeré- réssel adozta felolvasását. Utána Péter ty Jónó tartotta székfoglalóját, a tragédiát vá- lasztva emlékkedése tárgyául. Szász Béla Long- feljow fordításai az idő előrehaladt volta miatt jövöre maradtak.

Valéria főhercegnő költe- ménye. A becsi első szüneti gyermektelep egyesület ez i. e. i. évkönyve, mely minap je- lent meg, szép kis verset tartalmaz. A vers szerzője Valéria főhercegnő, s hevenyszert fordításban így hangzik:

„Az ifju Rajna. Mért zugsz oly gyorsan a sziklak felett, Habkoszoruzott, nyugtalan gyerek? Mért sietsz, meg nem phenve le? Sötét hegyekből a völgy melyibe? Álomban zug, dalol hullámid árja S nem is figyel az áldott szép hazára; Megállj, ne menj, Ifju Rajna, te féktelen!

Az erdő lombja, a májusi zöld, A partodon viruló búszték tölgy, A kéklő mennyből, fenyves tiszta ég, Az illatos csodás tavasz lég, Az illatot hivatgatva, enyveleg szól: Ne menj távolba honod partiról! Megállj, ne menj, Ifju Rajna, te féktelen!

Oh ne siess, hullámzó Rajna árja Hegyes hondból idegen határba, Hol partidon véres harczenyget S remegve ejtik ki a nevedet! Harczról, halálról sejtelmel sincs ám itt, Vér itt nem fe-ti pirossá hullámid; Megállj, ne menj, Ifju Rajna, te féktelen!

Közzgazdaság. — Uj vasut. A magyar királyi álla- vasutak tulajdonát képező s a magyar észak- keleti vasut által üzembe vett „Munkács- Beszkidi vasut” — Munkács, Frigyesfalva, Bereg-Szt.-Miklós, Pásztika Szolyva-Hársfalva, Vöcsi, Zánka, Volóc, Kis Szolyva, Beszkid és Lawocza állomásokkal ápril hó 5-én a közforgalomnak átadott. Valamennyi állom- sas személy-, podgyász-, gyors és tehéru- felvételre van berendezve.

Gabnaárak. (Budapest terménytözsde április 4.) Buza tavaszra 9.29—9.31 frt., Buza őszre 8.32—8.34 frton, Tengeri május—juniusra 5.97—5.99 frton. — Zab tavaszra 6.23—6.25 frton. Kápos- tarepce aug.—septemberre 10%—11% frton.

Sertés vásár. A kőbányai sertéske- resk-csarnok távirata. — Április 2. Az üzlet kellemes. — Magyar ura- sági öreg nehéz 47.—48.50 frtig magy. urass. fiatal nehéz 51.—52. frtig, magy. urasági fiatal közép 50.—51.— frtig, magy. uras. fiatal könnyű 49.—50—49 frtig, magyar szedet nehéz 47.—48.— frtig, magyar szedet könnyű 47.—48.— frtig, romániai átmeneti ba- konyi nehéz —.— frtig, rom. átmeneti eredeti közép —.— frtig, szerbiai átme- net nehéz 43.—45.— frtig, szerb. átmeneti könny. 43.—45.— frt. hízó a vasutról mázsával —.— frtig, hízó 1 éves élősulyan 46% hízó két éves élősulyan 30.—36.— frtig, makkos sertés élősulyan, 46% levonás a frtig. Az árak hízalt sertésenkél páronként 45 kgl. és 1%-os levonással métermázsánként ér- tendők. Romániai és szerbiai sertésenkél, me- lyek mint átmenetiek adtak el a vevőknek, da- rábonként 4 arany várn fejében megértittek. — Sertés létszám. Márczius 31-én volt készlet 82445 db. Április 1-én érkezett 629, elszállított 1163. Maradt április 1-én készletben 81,914 darab.

Törvénysek. — Sajtóper. Esküdtzéki tárgyalás volt csütörtökön Budapesten a „Budapesti Hirlap” ügyében. A sajtóperre egy czikk szolgáltatott okot, melyben a m. kir. honvé- dseg magára nézve rágalmazást látott. A czik- ket B a l o g h P a l hirlapiról írta. Az esküd- tsek verdiktje marasztaló volt, minek követ- keztében a törvényszék vádlottat 50 frt fős és 20 frt melléköltetésre ítélte, — ezeken kívül 83 frt perköltetésre is elmarasztalta. — Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

254.
1887.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város törvényhatósági közgyűlésének folyó évi márczius 25-dikén 59-2034. szám alatt kelt határozatával a nagyméltóságú Belügyminiszter ur jóváhagyásának reményében és fentartásával, — egy hortobágyi segéd állatorvosi állás felállítására, illetve betöltésére mondatott ki.

Ezen hortobágyi segéd állatorvosi állásra, — mely hatszáz (600) forint évi fizetésből álló javadalmazással van összekötve — pályázni kívánók felhívtnak, hogy a kellőleg felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, folyó évi április hó 30-ik napjáig annyival is inkább benyújtásák, mert később érkező pályázati kérvények tekintetbe vétetni nem fognak.

Az ezen állásra alkalmazandó állatorvos köteles a legeltetési idő alatt a rendelkezésére bocsátandó egy szoba és konyhából álló lakásban kint a hortobágyi pusztán, télen pedig saját költségén felfogadandó lakáson Debreczenben, a város belterületén lakni, s általában az egész év folyamán a városi tanács rendelkezésére lenni.

A téli hónapokban a város belterületén magánosok meghívására teendő állatorvosi látogatásainak díja negyven (40) krajczárban állapították meg.

Az ezen állásra való alkalmazás mindaddig, míg Debreczen szab. kir. városának fentebb hivatolt határozata megerősítést nyer, ideiglenesnek tekintendő.

Debreczen, 1887. április hó 1-én.

Gróf Degenfeld József, m. k.

Cs. kir. szabadalmazott higiéniai kérvények a száj és fogak ápolására

Dr. Faber C. M. orvostudótl.
a mexikói császár udvari orvosa, a becsületlegio lovagja.

Eucalyptus-száj-eszencia
(jutalmazva 1878ban, Párisban)
kitünően hat a ragályok ellen, védekezik a diphtérius ellen, nélkülözhetetlen mindennemű nyakfájdalomnál, a száj és gyomor rossz szaga ellen, fogfájás ellen. A gyermekeknek gargarizálás végett az iskolába való menettel és kijövetel után igen ajánlható. A szobák fertőtlenítésénél nélkülözhetetlen. Egy palack ára 1 frt 20 kr. o. e.

Különleges szájszappan: Puritas.
Az egyetlen, mely az 1862-iki londoni kiállításán éremmel tüntettetett ki, mivel a legalkalmasabb eszköz a fogak jó karban való tartására nézve. Egy doboz ára 1 frt o. e.

Garantirozott Puritas fogkefék
préselt bakktáblából és vegyileg megderített szőről 1 db-á 50 kr.

Kapcsolatok: Debreczenben Göltl Nándor gyógyszerárban, Miskolczon Dr. Szabó F., Dr. Szabó C. gyógyszerésznél, Egerben Góllner Lőrincz gyógyszerésznél, Szécsényben Pokorny P. gyógyszerésznél, Miskolczon Máhr Károly dísz-műkereskedésben.

Főraktár: Bécs, I. Bauernmarkt 3.

Biztos mellék-kereset
mindenkinek.

A törvényesen engedélyezett sorsjegyek és állampapírok eladása által, részletfizetésre, nálunk minden szorgalmas egyén havonta 100-200 forintot kereshet. Különösen alkalmas kereskedőknek, hivatalnokok és ügyvédeknek, valamint biztosítási-képviseleknek.

Ajánlatok a „Budapesti bankgyesület részvényfarsagához”, Budapestben, ezimzedők.

NEUSTEIN-FELE SZ. ERZSÉBET vértisztító LABDACSOK

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacokot, mertek minden áramas anyagot, a legnagyobb eredménytel felhasznáva az altesti szervek betegségeinél, könnyen hashajtók és vértisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett keszen ártatlanabb

székrekedéseket

leküzdni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását, a czukrázatok alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacok egy igen megtisztelő bizonyítványt nyert, udvari tanácsos Pitha tanártól lettek kitüntetve.

Egy doboz 15 labdacot tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 doboz, tehát 120 labdacot tartalmaz, ára csak 1 frt o. e.

OVAS! Minden doboz, a melyen a czég: gyógyszerár „zum heiligen Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán védjegyünk nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvétele a közönség óvatik igen ügyelni kell, hogy ne egy rossz, semmi eredményt nem bíró, de ép-néggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan kell kerülni: Neustein-fele Erzsébet labdacokat; ezek a boríték és használati utasítson az itt látható aláírással élvannak játva. — Főraktár: Bécsben Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein Ph. Belváros, Ecke der Planken und Spiegelgasse. — Raktár Budapestben Török József gyógyszer., Debreczenben Rothschnek V. Emil és Gölt Nándor urak gyógyszerárjaiban.

Valódi francia, olasz és magyar luczerna magot, Vörösvirágú löherét, obendorfi répamagot, Bükkönyt, a legolcsóbb árak mellett, valamint

18 év óta jónak bizonyult.

BERGER-féle orvosi kátrány-szappan,
orvosi tekintélyek által ajánlatva, Európa legtöbb államában fensz eredménytel használtatott

mindenféle bőrkütesek ellen
különösen időközi bőrhámás, karczolás, otvar és elősdi kütesek ellen, szinnyit rezszint orr, fagydagana, izza it láb, haj és szakáll-hullás ellen, BERGER kátrány-szappanna 40% fakát-nyit tartalmaz és szappannál, a hamisítás kikerülése végett figyelni kell a Berger kátrány-szappanna címre s az itt emlyenített védjegyre.

Berger orvosi kátrány-kénszappanna
használatát csak vigyázni kell, ha az székségetetik, csak a BERGER-féle kátrány-kénszappant kerülni, mert a külföldi utazatok minden eredmény nélküliek. Mint szelidőbb kátrány-szappan elhárítására a test minden tisztáltságának, a gyermekáztatlan mosdás fordó-szappanna mindennapi használatra szolgál.

BERGER glicerin kátrány szappanna.
mely 3% glicerint tartalmaz és finoman illa szerezve van. **Dobozon ent 35 kr. broschürrel együtt.** Gyar és foraktar: HELL G és Tarsa. Troppauban. A becsi, 1883-iki nemzetközi pharmaceut kállítás díszoklevelel kitüntetve.

Raktárak Debreczenben Göltl Ferencz, Mihályovics István, Murakózi Károly, Örvényi Otó, Rothschnek V. Emil, Szilágyi P. M. és Vessey V. gyógyszerárjaiban valamint Nyiregyháza és N-Váradon minden gyógyszerárban.

Ermelléki ó hegyi boraimat a legtisztábban kezelve, üvegenként, ugyszintén hordozámra, 1 litres üveg — üveg nélkül 24 kr. 1 fél literes üveg — üveg nélkül 12 kr. Hordó száma 100 liter 18 frt, üres üvegek 10-5 kr-ral váltatnak vissza, ajánl **Riekl József Zelmós** Debreczen.

Kitünő lugastának alkalmas 3 méter hosszú akáczafa valamint kész akáczafa szállókaró nagymenyiségben eladó. Ertekezhetni és megtekinthető csapó-utca 359. sz. háznál.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.
Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, et bor- és árlapokat; díszműveket arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számíttatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hirlapban legolcsóbban számítva közvéteszek.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.
KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

1887. N. omatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

Előbb
95. m.

1887. XIX

Előzetési árak
Helyben és postán küldve
Egy évre ...
Fél évre ...
Negyöd évre ...
Egyes szám 5 k.

A lap szellemi részét illetően közlemény: Nagy-károly utca, 1364. szám, Debreczen, hat. — a szerkesztőség mentve küldendő.

Előzetési árak
TELEGI K. LÁNY
OSATHY KÁROLY
kereskedésben és a kiadásában KUTASI IMRE a nyomdájában a postán küldendő.

Nepe

(K. B.) Azt, a magyar-osztrák befolyogható férfiak — s a papiron szerepelnek, mint a liókra teszik egy-életszámát, — de borura kerül a do nagyon letörpülne. Például feleporosz-francia-hát halálharc volt, ország — a leglett — alig tudott több embert sikrelegutóbbi orosz-törország nem birt országot ellen vinni orosz és magyarval sem igen állfelek félmilliónál az összes fegyverdesét nem engedpenzügyei s a nagnebészégei.

Külömben a rint, a világ lealig multák felé ma is — ismétlétezenek a milregek.

Oroszország, len háborút indít nélküli, hogy magaszerezzen.

Törökország káni apró tartomai a törökök elverték küzilemben.

Vellünk szem Olahországnak odának a Banátot és szágnak Boszniát, vinát, — Csehorszá és egy részt A Magyarországból, kenyerzéné s szottnak inditná rá.

De ha Oroszvereket használna van oly éles fegyvereket ejlhetnének.

Ez pedig nem ország fellát.

Ehez azonban becsületesség kell az a lengyelek, a birodalom komolyan dítani az orosz jár álló, akár a Habs de független orszámeg a gyermek valósínű, hogy dának Oroszországt.

A háboru szág és Galiczia és az erdélyi szor esetleges betörések folya a harc. Visztula és Dniest mert a mint a lépne az első kozken tartott elemek náti ráczok, horváres jeleneteket ideban, midőn Ausz nemzetünk ellenzünk le lenne kötnem lennének képe a moszkó fejére.

A Kárpátok oroszokat végzetnézve, — ott kon s Varsó békét!

Hogy Orosz